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Aanleiding 
Een samenwerkingsverband van journalisten onder de naam The Outlaw Ocean 
Project hebben afgelopen week de uitkomsten van hun onderzoek gepresenteerd 
waarbij zij mensenrechtenschendingen in de Chinese visserijsector hebben 
geconstateerd. Dit is in de berichtgeving gerelateerd aan in Nederland 
geïmporteerde vis. Bredere media-aandacht hierover heeft geleid tot een 
Kamervraag en motie van BBB. Het lid Eppink (BBB) vraagt of u de 
mensenrechtenschending in de Chinese visserijsector wilt agenderen voor de 
Landbouw- en Visserijraad van 23 en 24 oktober. Na aanname van de motie heeft 
het lid Eppink verzocht om een brief over de invulling van de motie, te ontvangen 
voor de Landbouw- en Visserijraad.  
 
Advies 
U kunt de Kamerbrief ondertekenen.  
 
Kernpunten 
• Afgelopen weekend heeft een samenwerkingsverband van journalisten onder 

de naam The Outlaw Ocean Project uitkomsten van hun onderzoek 
gepresenteerd. In dit onderzoek worden mensenrechtenschendingen in de 
Chinese visserijindustrie aan het licht gebracht. Hierbij gaat het bijvoorbeeld 
om dwangarbeid op Chinese vissersschepen en in de visverwerkingsindustrie.  

• Media aandacht hierover heeft tot een kamervraag en motie van het lid Eppink 
(BBB). De motie verzoekt het kabinet om de mensenrechtenschendingen van 
de Chinese visserijsector te agenderen en bespreken op de Landbouw- en 
Visserijraad van 23 en 24 oktober 2023. 

• Europese regels tegen illegale, ongemelde en ongeregelementeerde (IOO) 
visserij zijn vastgelegd in de IOO-verordening. Het vrij zijn van dwangarbeid is 
op dit moment niet één van de eisen die is opgenomen in deze verordening.  

• Onder de herziene controleverordening zal het verrichten van 
visserijactiviteiten waarbij sprake is van gedwongen of verplichte arbeid 
worden gezien als ernstige inbreuk. Op grond hiervan kunnen deze praktijken 
aan boord van vaartuigen onder de Europese vlag bestraft worden. 
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Kenmerk 
DGNV-V / 38203324 • Het bevorderen van internationale arbeidsnormen is een belangrijk onderdeel 

in het Nederlands en Europese Internationaal Maatschappelijk Verantwoord 
Ondernemen- (IMVO-) beleid.  

• Er lopen verschillende Europese wetsvoorstellen en op 17 oktober jl. heeft het 
EP een resolutie aangenomen over dit onderwerp. NL steunt de Europese 
wetsvoorstellen, hoewel er nog vragen zijn over de praktische 
uitvoerbaarheid. 

• De roep om het verduurzamen van onze visserijimporten neemt toe (hogere 
eisen stellen aan import). Dit verbetert het gelijke speelveld voor de Europese 
vissers, maar zal evenwel ook maken dat het moeilijker wordt voor 
verwerkende bedrijven om grondstoffen te importeren. 

• Gezien deze bredere context en de voorziene agenda van het voorzitterschap 
voor de Landbouw- en Visserijraad van 23 en 24 oktober is het nu nog 
agenderen van dit onderwerp op zeer korte termijn niet wenselijk. Het maakt 
een gedegen proces in kader van de benodigde interdepartementale 
afstemming en het informeren van andere Lidstaten over het te agenderen 
punt niet mogelijk. 

• U zegt wel toe aandacht te zullen vragen voor het onderwerp in uw bilaterale 
gesprek met Commissaris Sinkevicius en marge van de Raad. U zal de Kamer 
hier nader over informeren via het verslag van de Landbouw- en Visserijraad 
van 23 en 24 oktober. 

 




